



**MESTNA OBČINA KRANJ**

**Župan**

Slovenski trg 1, 4000 Kranj

- T: 04 237 31 01
- F: 04 237 31 06
- E: [obcina.kranj@kranj.si](mailto:obcina.kranj@kranj.si)
- S: [www.kranj.si](http://www.kranj.si)

Številka: 032-10/2015-12-(48/01)

Datum: 13.2.2017

## **22. seja Sveta Mestne občine Kranj, 23.11.2016 – odgovor na svetniško vprašanje**

### **Bojan Homan:**

Predlagal je, da se pred stavbo Gimnazije Kranj postavi nazaj kip kralja Aleksandra. Odsluženi kipi NOB naj se postavijo v Dražgoše, ker jim je tam mesto.

### **ODGOVOR:**

Območje Slovenskega trga med gimnazijo Kranj in do Delavskega doma je kulturno zaščiteno. Spomenik, poimenovan Kranj – Spomenik NOB, se vodi v Registru nepremične kulturne dediščine pod identifikacijsko številko 5141. Gre za nepremično kulturno dediščino memorialnega tipa in obsega skupino objektov.

Leta 1961 je drevored Zvezda M. Tepina preoblikoval v Trg revolucije. Kipi so delo L. Dolinarja in predstavljajo stavko, začetek vstaje, partizanski boj, revolucijo. Je javni spomenik, ki je z Odlok o razglasitvi starega mestnega jedra Kranja za kulturni in zgodovinski spomenik, Uradni vestnik Gorenjske, št. 19/83-195 razglašen za spomenik lokalnega pomena. Spomeniki imajo visoko zgodovinsko in likovno vrednost. Spomenike je Kranju podaril kipar Dolinar, ki je bil vrhunski kipar ter zelo naklonjen Kranju. So eni izmed zadnjih njegovih kipov. Kranj jih je takrat sprejel v dar in bi jih bilo nedopustno odstraniti. Na trgu se je kasneje zasadila lipa, čemur ZVKD ni nasprotoval, ker je lipa simbol slovenstva.

Odstranitev ter postavitve drugega kipa, bi zahtevala celostno preureditev trga. Potrebno bi se tudi odločiti, katero obdobje bi trg obeleževal s kipom kralja Aleksandra in ali bi bilo potrebno celoten trg urediti skladno z ureditvijo iz tistega časa. Potrebno bi bilo izdelati elaborat, kjer se opredeli do pozitivnih in negativnih učinkov spremembe ureditve. Potrebno bi bilo spremeniti Odlok o razglasitvi starega mestnega jedra Kranja za kulturni in zgodovinski spomenik. Za vse to pa pridobiti pozitivno mnenje ZVKD in znatna finančna sredstva za takšno preureditev.

Ocenjujemo, da pobuda trenutno ni izvedljiva saj je potrebno za takšen poseg poiskati širši konsenz glede nove ureditve Slovenskega trga ter finančna sredstva.

Boštjan Trilar  
župan Mestne občine Kranj